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Vagn 2 IMMERTAGE

HMMERTÅGET
TTMmRTÅGEr har ambitionen att ut-
komma med sex nummer per år.
TiEjtnagån#:eds:,TjåLrarvävgesrkk,su#,et;ni,and-

5:gk"sfi"d:sft?;fgTErioE::.agestack-t.
Redaktör:        Urban l]av6n

Bäckvägen 49
688 30 Storfors
0550-60666

Karktads  ModelLjämvägsk]ubb
Värmlandståg

Rallaiegatan 6, 665 32 Kil
Postgiro 96 97 08 - 7

Styrelse:
Ordförande:

S€kreterare:

Kassör:

Ledamot:

Ledamot:

Suppleant:

Suppleant:

Suppleant:

Dan  Carls§on
0554-144  52
Urban  Lav€n
0550" 66
Per  Krogh
054-15 93 36
Göran  Soh]berg
0555-915  42
Martin  Forsaeus
0554-106  66
Thomas  Halvorsson
054-15 16 38
Jan  Olsson
054-83 03 56
Conny   Seidlitz
OS4-87 42  71

Kontaktperson  model|järnvägen:
Janolsson      054-83 03 56

Researrangemang  och  bokning:
Göran sohlberg       0555-915 42

Med]emsavgifter:

100 kr / år = fiillbetalande  medlcm

50 kr / år Ungdom = född  1977 a€h semre

50 kr / år Fåmiljemedlem  =  bosati på  samma
adress  som  fiillbetalande  medlem.  Erhåller  ej
medlemstidDingen  TIMMERTÄGET,

Reds ruta
Det böijar bli en fiil ovana att vaije gång beklaga
sig över att tidningen ej kommer ut i tid. Så det är
baia att fortsätta att beklaga.
Jag vill här rikta ett tack till Fredrik Bergman

som till detta nummer bidragit med många bilder.
Det underlättar att göra tidningen om det ramlar
in bidrag, foton såväl som text. Ha "Fredde" som
föredöme och skicka in bidrag.
Resesäsongen med ånga verkar vaia över för

denna säsong och även om vi skulle få någon
beställning så bör ånglokets  överhettarelement
fixas  först.
En resa har vi kvar, nämligen vår tradionella

julbordsresa som i år går till Göteborg. Mer om
det i tidningen.
Till sist sänder jag alla läsare cN=h medlemmar en

hälsning och önskar er en skön höst
Urban

Styrelsenlnformerar....................
Rödorange Z64 blir brun  Z6 ........
30-årskalas och  sydstatare ...........
Resebeställningama  1993 ............
Vinter OS i Norge 1994 ...............
KMJ - en historik Del 2 ...............
Nya byggdagar på KMJ ...............
Kdendem....................................

Julbordsresa.................................

Två bilder fiån Deje .....................
Hjulmarknad4dec......................

Fordonsnytt.................................

Jämvägsinsp.  på besök ................
SKÅJplundrat.............................

Vackrafopdon..............................

sid3
sid4
sid5
sids
sids
sid9

sid  12
sid  12
sid  12
sid  13
sid  13
sid  14
sid  15
sid  15
sid  16

Oms]agsbilden:
Fredrik Bergman med penseln i högsta hugg när

Z64 354 blev brun och omlittererades till Z6.
Fotot togs i lokstallet i Kjl av Fredriks kamera.
Vem som höll i kameran förtäljer ej historien.
Foto: i KEl 22 aug 1993

SätttiitLg:  Ubb€sDubbe  UjamQj  Grariska,  Storfors
Tryck:  NPS  &  Patttier, Kar]stad
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STYRELSENINFORMERAR
Rapporter,  diskussioner  och  beslut  vid
styre]semötena  12/5,  16/6  och  14/7.
Detta  är  bam  utdrag  fltin  protokol]en.

önskas  komp[etta  protoko]],  tag  då
kontakt  med  sekreteraren.

Protokoll  12  maj
Föreningens  checkkonto  har  avslutats.
Anledningen  är att bankema har avgiftbe-
lagt kontot med en  sk kontohållningsavgift.
Motorema till lni2 349 är nu färdigrenove-

rade.
Tak och boggieramara har målats på A86.
DF25 2923 skall målas om från BJ:s-blå till

SJ-brun.
Resan till "Nora 93" görs i samarrange-

mang med JÅÅJ.
På  modelljämvägen  har  Malmå  bangård

Ombyggts.

Protokoll  16 juni
Vi har till ångloket köpt reservdelar för

6 500kr.
Vi beslutade att lägga ett anbud på en

lokomotor som har använts i intem väx-
lingstjänst  på jämverket  i  Degerfors.
Du-lokets motorer har nu anlänt tfll Kil.
A86 4167 är nu färdigmålad.
Skrapning av DF 24 pågår.
En förffågan ffån No.rge har inkommit om

vi är intresserade av att .utöka antalet sov-
platser under OS. Vi skall då köra upp ett
tåg till Linehammer med ett antal sovvag-
nar och sittvagnar för dagupmmen. Vi
beslutade att ställa upp om någon  annan är
arrangör.  Vi  åtar oss  att  ragga  sovvagnar
bland  andra  föreningar.

Vi har £ått tillstånd att plocka slipers på
vissa spår som har rivits upp.  Dessa slipers
skall användas  i Deje och  Kil.
Anslag och infomation om föreningen och

SWB A 95 har satts upp vid ångloket i Ffil.

Protokoll  14 juli
Du2 349 har transporterats till Deje tillsam-

mans  med  de  nyrenoverade  motorema.
Inför monteringen  kommer vi att begära
hjälp av personer med kunskap i ämnet.
Det bud vi lagt på lokomotom i Degerfors

skall diskuteras i en  vidare krets  bland
beslutsfattare  inom jämverket innan  vi  kan
få ett svar.
Svetsarbeten har slutförts på DF 25.  De

gamla  bälgama  på  vagnens  kortsidor  skall
bytas ut mot modema med gummivulst.
Den Fvl fd BJ som hämtades i Stockholm

har  transporterats  till  Deje  tillsammans  med
snöplogen  och  grusvagnen.
Slipersbytesarbeten  har utförts  i  Deje där

en växel nu ligger bättre förankrad i mar-
ken. Även en rejäl buskröjning utfördes.
En  slipersbytardag  skall  i höst genomföras

på SCAN-spåret i Ffil.

Nya med]emmar
Vi ber att få hälsa följande personer väl-

komna som nya medlemmar i föreningen.

Monica Eriksson       Karlstad
Erik sjöholm      Karlstad
Bengt-Olov Friis       Charlottenberg
Bjöm l.arsson       Karlstad
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Rödorange Z64 blir brun Z6
Text:  Urban  Lav6n
Foto:  Fredrik  Bergman

P.nseldrag  för  penseldrag  blir  lokon.otom  alli  brunare.  Målningsarbetet  utfördes  i  lokstallet  i  Kil.  Personerna  på
blider.  är  fr  v:  Martin  Forsaeus,  Martin  Andersson  och  Conny  Seidlitz.

I augusti,  närmare bestämt
den  22:e,  sam]ades  en  skara
u Värmlandståg för att åter-
ställa  vår Z  64  354  till  de
gamla  färgerna.  Under
många år har vi  vant oss att
se Z  64  i  en  orange  färgsätt-
ning  med  blå  överde]  på
huven,
För att  få lite  mer historik över

maskinen  frågade  vi  Martin
Forsaeus om dess öde. I.okomo-
tom till`'erkades  1953 och hade
då den färgsättning som den nu
har fått. Både hytten och
hu\'ama \'ar målade i den ty-

piska SJ -bruna färgen. Vid
leveransen såg inte  lokomotom
ut som den gör idag. Dönen
som var mycket smalare satt
längst bak  i  hyttsidan.  Framför
dönen satt ett fönster, vilket
även fanns i dönen. Huven hade
ett  litet annat utseende.
Huvdönama hade sk  "gälar' '.
Någongång i skiftet 1960-70

målades loken om i en orange
kulör med grön överdel på
huven.  1979 byggdes maskinen
om i Kalmar och hytten fick sitt
nuvarande utseende.  Hytten
sattes på  gummielement  för att

ta bort vibrationer.  Huven
höjdes även 6-7 cm. Gångräcket
i A-änden tillkom på samma
gång. Samma år fick den ännu
en orange färg men nu blå på
hyttak och huvöverdel.
Undenedet som `'ar grått vid de

tillfällen loket var orange har nu
målats  svart.  Hjulringama  har
målats röda. Vid denna ommål-
ning märktes loket  om till sitt
leveranslittera  Z6  354.  Tyvän
har vi ingen bild på den nya
märkningen ännu men vi hoppas
att vi kan få en till nästa num-
mer.
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30-årskalasochsydstatare
Text:  Urban  Lav6n
Foto:  Fredrik  Bergman  och  Annita  Fasth

Va8n 5

Strax söder om Oleby i norra ändan på Fryken stamade aåget. Här gri]lades kött titl middagen som åts på samma plats.  Fiskeqckan
provades  också  med  klen€  resultat.  Qftivillig  badare  ¢estade vattenternperamren  osv.  Fob  Fredrik  BeTgn.ain.

Vårt tåg utnyttjas inte bara
till  marknadsresor,
företagsfester  etc.  De  se-
naste åren har en de]  med-
lemmar sjä]va  hyrt in tåget
rör att  rira  sjna  föde]sedagar.
Resoma har b] a gått '?be.rg-
s]agen  runt"  och  Oslo-Nora.
Den här gången bar det av
på  Fryksda]sbanan. Att fim
sin födelsedag på tåget -  kan
det bli bättre?

Den 31 juli var det så dags igen
för en festrcsa. Dan Carlsson har
Pllt 30 år och är man jämvägs-

mupp så är man och då tar man
tåget. Detta var nu inte den enda
anledningen. Dans syster Åsa
var. hemma på besök ffån USA
där hon nu är bosatt. Med sig
hade hon äkta mäken Kenny
Prottengeier som i dagama
också hade gllt år. Det fanns
således fler såker att fira. Och
inte minst att Åsa kom hem som
nybliven mamma till det lilla
kn.ytet Patience. Åsa och Kemy
är våra mest lånväga medlem-
mar och nu väntar vi på att £å in
minstingen  i  medlemsregistret.
Egentligen var det tänkt att

resam skulle gå uppåt Dalama.
Tyvän, kunde vi inte resa dit, så

:s:;lf=if,PJ,ÅFdTkäsfnat`så=km-
dä". Fryksdalsbanan är ju som
bekant en av sveriges vackraste
jämvägar och att resa på denna
bana en lördagskväll är peifekt
då de övriga tågen är £å.

Resan påböijades i Ffil där alla
resedeltagama möttes. Redan på
perrongen var stämmningen i
höjd med kontaktledningen. Det
serverades välkomstdrink och
och dunkades rygg.  En lång och
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gänglig yngling i cowboyhatt,
långrock och cowboystövlar,
förde tankama till böckema om
Bill cx=h Ben, knallade runt på
perrongen. Det visade sig vaia
Kemy. När vi bekantade oss
med honom kunde vi, på
dialekten, höra att vi hade med
sydstatare att göra. Åsas make är
ffån South Carolina där de också
bor i ett samhälle vid namn
Aiken.

Det var tän]st att använda en av
våra Z 64:or som dragare upp
mot Fuksdalen. Detta blev nu
ej av. Istället, till allas övenask-
ning, kom Banverkets Tc
indundrande och kopplades till
tåget. En Tc som drar presontåg
är sannerligen ingen vanlig syn.

Vi rullade norrut och som
vanligt  fylldes  barvagnen
snabbt med glada resenärer.
Medan Fryken gled förbi utan-
för fönstren nämade vi oss
Oleby. Här skulle vi gå runt
med loket för att åka en bit
söderut igen. Att vi inte åkte
ända till Torsby när vi bara hade
fem kilometer kvar, tänker jag
inte gå in på. Det blir alldeles
för lringligt men det har med
SÄO-paragrafer att göra.

När vi var klara i Oleby åkte vi
som sag( någia km söder ut och
stannade tåget på ett utvalt,
vackeit ställe nära vattnet. Nu
tog matlagningen vid. En grill
ställdes ut vid restaurangvagnen.
Tyvän så var vädret inte det
bästa så grillen fick skyddas
med ett paiaply. Kenny hade
som en händelse fiskegrejoma
med sig fiån USA så
fiskelyckan var tvungen att

IMMERT

Kenrty PtottengeieT och Urban Lav6ri i sumqpråk Göra[n Baecksh\ön* ängst till höger,
ser  ut  att  träna  Eydsta¢sdiLilekt.  Hur  skall  man  amars  tolkLi  rnurwir\keln.  Fo¢o:  Fredrik
Be'gnmn.

prövas.  En storfiskare £år alltid
stora fiskar men allt vi fick var
grenar och sjögräs. Fryken blev
även några drag rikare. Andra
ägnade sig åt märkliga
vattenlekar som att kasta folk i
sjön! Varför -de.t vete tusan,
men doppet var verkligen inte
ffi`.illig[. Det  syntes på det

sprattlande  motståndet.

När vi till slut insåg att det inte
finns någ]a fiskar i Fryken var
det dags för middagen. Mellan
mat och eftenätt hölls tal och
överlämnades presenter till  Dan.
Från klubbmedlemmama skänk-
tes en LGB-vagn föreställande

Darid Sohlberg hålleT ett wkLinde öga på i}qppa Göran som deTir.a resa var bartendeT.
Foto:  Fredrik  B.Tgman
























